
 

 

  

 

 

●戸別収集 全市実施に向けて、平成 29 年度から順次実施 
 

 10 月 29 日の議会全員協議会において、戸別収集の検証結果と今後の

対応について報告されました。戸別収集モデル地区については継続し

て戸別収集を行い、来年４月からは燃やすごみ１品目による戸別収集

が先行実施されます。その後、準備期間を設けた後、平成 29 年度から

全市実施に向けて戸別収集がスタート予定となりました（順次実施区

域の拡大を図りながら行う予定）。ごみ減量効果とともに、高齢者や子

育て世帯、クリーンステーション周辺の方の負担軽減、収集環境の向

上に寄与するため実施される戸別収集ですが、最大４億円の増額経費

が生ずることになるとのことです。既に戸別収集を実施している、藤

沢市では人員維持を基本ベースとして人件費を抑えたり、葉山町では

クリーンステーションの数を減らしたりしております。鎌倉市も他市

の例を参考に収集方法の見直し等を図る必要があります。 

 また、実施区域を拡大しながら行うため、エリア 

ごとに開始時期が２年以上も差が出てしまいます。 

全市実施するならば、もう少しスケジュールを早め 

るようにすべきです。 
 

●有料化による減量効果 
 

  

ひなた新聞 17 号 

2015 年 11 月 

●９月定例会報告 

 ９月定例会の一般質問において、有効期限切れワクチンの接種、白

紙請求書（委託した事業の請求書に市が数字を記入）の問題が発覚し、 

委託事業の業務についての調査のため、会期が延長になりました。 

 その結果、議案審査を 10 月 30 日までに行わなければ補正予算や施

行が必要な案件などがあり、それらがストップしてしまう状況でした

が、質問者と今後一般質問を行う予定の 3人の質問者の了承を得て、

先に各常任委員会を開き、議案と陳情を審査し、採決が行われました。 

 問題の徹底的な解明が必要であり、再発防止と健康状態の確認をし、

定期的にしっかりと様子を確認していただきたいと思います。 
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      クリーン&ガーデニング大作戦 
 
 

毎月第 3 土曜日の７時 30 分～８時 30 分（腰越駅集合） 
 

 

腰越駅周辺・腰越海岸の清掃と雑草の手入れを 

行います。終了後、意見交換会も行っております。 

お時間の許す限り、お気軽にご参加ください。 

 

☆スケジュール☆ 

第32回：11月21日 

第33回：12月19日 

第 34回：１月 16日 

第 35回：２月 20日 

        ： 
 

 

IT 企業へ就職後、2013 年 29 歳で鎌倉市議会議員初当選。 

観光厚生常任委員会委員・議会広報委員会副委員長。腰越在住。 

 

 平均は１5．8％ 

  家庭系ごみの有料化では

かなりの減量効果が出てい

ます(計画では削減率８％)。

しかし、目標とするごみ焼却

量３万トンに向けた、さらな

る減量施策として、戸別収集

や事業系ごみの削減が必要

だと考えます。 

 



                                      ●かまくらスーパープレミアム商品券 即完売 
 国の交付金を受けて、10 月１日に発売された「かまくらスーパープ

レミアム商品券」は即完売となりました。私も発売時間の 30 分前に販

売店舗へ行きましたが、今から並んでも購入できるか分からないと言

われるほどの長蛇の列ができておりました。 

 警備員を配置し整列させる点は良かったのですが、店舗での販売枚

数が不明だったため、情報がうまく伝わらず、ずっと並んでいて直前

で売り切れてしまったことや、当日の朝に販売場所に行かないと買え

ない、長時間並んでいることが困難なため買いに行けない等、課題が

出てきたと思います。もし、次回発売される場合は、対応していただ

きたいです。 

 商品券の有効期間は平成 27 年 12 月 31 日までとなっております。有

効期間を過ぎた商品券は無効になりますので、ご注意ください。 
 

●待機児童対策 新施設設置 
 

《(仮称)てつなぐ腰越保育室設置》 

 腰越地域は、認可保育所が腰越保育園の１園しかなく、待機児童対

策が課題となっていました。この度、湘南モノレール株式会社が建設

する建物を利用し、小規模保育事業所を設置する計画となりました。 
 

・保育室設置予定地：腰越五丁目 691 番９ 
 

・開所希望日：平成 28 月１月 
 

・予定施設定員：16 名 

 （０歳児４名、１歳児６名、２歳児６名） 

 ３歳児クラスへの進級に当たっては、 

 腰越保育園を受入れ先の連携保育所となる予定です。 
 

《玉縄こどもセンターが開所》 

 耐震診断結果により、岡本保育園は園舎の建替を行っていましたが、

11 月４日に玉縄子育て支援センターを併設した新園舎が完成し、玉縄

こどもセンターとして開所することになりました。定員がこれまでの

９０名から１００名に増えると共に、新たに一時預かり事業も始まり

ました。 
 

 増員してもまだ、受入れ枠の不足が生じております。今後とも待機

児童対策を進めていただけるよう、これからも努めてまいります。 

 

 

 

 

●放置自転車対策について 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 江ノ電の５つの駅で駐輪場が未整備となっていますが、長谷、由比

ガ浜、和田塚については鎌倉駅まで自転車で行かれる人が多く、鎌倉

高校前駅も通勤通学の時間帯の放置自転車は少ないとのことです。 

 しかし、腰越駅は市が課題としている駅とのことでした。腰越駅は

以前から駐輪場の要望があります。 

 

 

 

 

●国道 134 号擁壁改修事業について 
 工事期間について、変更がありました。全体事業区間については、

平成 30 年度の完成を目標にしています。 
 

事業区間 距離 実施時期 

行合橋側工区 約 440m 平成 25 年～28 年度 

  → 平成 25 年～29 年度 

中央工区 約 560m 平成 25～28 年度 

小動側工区 約 400m 平成 29 年度から予定 

  → 平成 27 年～30 年度 
 

   鎌倉高校前交差点の右折レーン設置工事は平成 28 年末に完了予定 

 

 

 

駅に駐輪場がないため、周辺に自転車が置かれて

しまっている場所があります。現在の対応状況に

ついて９月定例会で一般質問を行いました。 

 ▼鎌倉市域の江ノ電及び湘南モノレールの 

  駅のうち駐輪場が未整備な駅 
 

江ノ電 
腰越、鎌倉高校前、長谷、 

由比ガ浜、和田塚 

モノレール すべて整備済み 

 

 

 

 

 目白山下駅 

すぐそば 

 

 土地がなく厳しいことは理解できますが、進展がないま

まではなく、神戸川の上にスペースを確保し駐輪場を設置

することや、狭い場所でも設置可能な機械式地下駐輪場の

設置の検討をお願いしました。 

 


